

航空公司推出“一人多座”服务 你愿意加钱“买宽敞”吗?

坐飞机,尤其是乘坐国际航班时,如果遇到位置太窄、旁边乘客太少、座位被分到中间等情况,你可能将度过一个漫长且煎熬的旅程。为了让旅途舒服一点,不少旅客会选择价格高昂的头等舱和公务舱。

近日,南航推出经济舱“一人多座”新项目,国际和地区航线的每名旅客最多可以再加购3个座位。加座费用为固定价格,按照航程长短不同收取,最贵的国际长航线加购3个座位费用为1700元,最便宜的国际短途或地区航线加购1个座位收取250元。

这意味着,旅客最低花费250元就能“买宽敞”了。这样的新项目,你会买单吗?



制图:胡兴鑫

事件 南航推出经济舱“一人多座”新项目

南航的“一人多座”价格根据航程长短,分为三档(固定价格),具体分为国际长航线、国际短航线和地区航线(第一档)、国际短航线和地区航线(第二档),旅客可以选择加1到3个座位不等,价格从250元到1700元不等,航程越短价格越便宜。目前,“一人多座”只能在机场柜台购买。

记者了解到,“一人多座”服务在该航班完成值机后现场开售,不影响其余旅客正常选座。目前仅适用于经济舱,后续也将适用于明珠经济舱。购买这一服务的旅客不享受额外手提行李额,也不享受额外餐食等服务。

目前,南航的“一人多座”新项目已在广州始发的所有南航国际航班(非经停)上开放运营了,近期还将在北京、上海等地始发的南航国际航班上推出。

旅客怎么说?

会根据旅程长短、价格综合考虑

成都市民陈先生是一名“空中飞人”,因工作安排,他基本上每周都会往返成都、广州两地。听闻此消息,陈先生没有表现出过多的惊喜,“加位置只是左右变宽了,前后还是一样挤,感觉意义不大。”他表示,由于是因公出差,享受“加位置”的服务也没办法财务报销。

但在重庆市欧先生看来,这是一件好事,“我体型偏胖,坐飞机感觉挤得很,购买头等舱的价格太高,如果多加几百块钱就能让旅程舒服点,我愿意购买。”

每到小长假,贵州的周女士会带着女儿去各地旅游。“孩子如果在2岁以内,不会愿意多买一个座位,因为孩子无法独立坐着,起飞和降落都不安全。按照相关规定,孩子在2岁以上就必须购票,这样孩子一个座位大人一个座位,已经很宽松了。”周女士说,一般情况下,她不会考虑购买加一个座位的服务,“国际航线的话,可能会考虑,目前公布的价格比较便宜,在能接受的范围之内。”



网友怎么看?

此举照顾了有特殊需求的旅客

对于航空公司开售“占座票”这一话题,网友也是议论纷纷。有人觉得“有钱买十个座都没毛病。”也有网友觉得“就算有钱,也不应该用座位来放置物品。”

有人认为,此举既照顾了有特殊需求的旅客,又增加了航司收入,一举两得。

也有人说,加座却没有多的行李额和餐食,性价比不高。

还有人担心,有人不花钱却占座睡觉,对花了钱的客户非常不公平。

网友评论:“这个其实很考验空姐,如果一个人发现他旁边没人躺下来,空姐不去制止的话,其他花了钱的旅客就真是250了。”

专家怎么说? “占座票”有利于最大限度地利用空置资源

对于南航的“一人多座”服务,专家表示,推出“占座票”有利于航空公司最大限度地利用空置资源,在满足乘客多元化需求的同时也可以提高航空公司的收入。

由于多数航班都不能把所有座位的机票都卖出去。即,航班客座率多数达不到100%。与其空着,还不如满足部分旅客的个性化需求,想办法卖出去增加收入。据了解,不少航空公司平均客座率都较低,能达到90%就算很高,一般的都在80%多,廉价航空的客座率更低。

由于高铁抢客,分流了民航客流,也影响了民航航班的客座率。一组数据显示,2017年航空公司在该航线运输旅客750.68万人次,同比减少0.16%。受高铁影响,2018年1月份至4月份,京沪航线客流量同比减少7.6%。这样看,航空公司推出这样的产品也就不奇怪了。

延伸阅读

多家航空公司曾推出类似项目

事实上,已有很多航空公司推出过类似项目。

以东南亚最知名的廉价航司亚洲航空为例,旅客加钱可以选到宁静区座、紧急通道座、豪华平躺座、双人座等。

中东三大航之一的阿提哈德航空不仅推出付费选择“偏好座席”,还推出“升级加价”模式,航班起飞前6个小时都可以竞拍座位,出价越高,越有机会获得优选座位或升级座舱。

在新西兰航空,旅客在订3张经济舱座位的基础上,加1100元升舱费升至“空中沙发”,即同一排相邻3个经济舱座椅座位下方脚踏翻起来,转换成平坦的沙发。

去年,祥鹏航空推出了“一人多座”产品,在一人一座位的情况下,旅客可购买多个额外座位,享受更加宽敞、更加私密的空间。

(本报综合)

下列证件 声明作废

·钟五元遗失60125526号南大门市场管理处3期4楼102号门面合同违约保证金发票

·凌梓程(父:凌东,母:刘慧)遗失Q430188791号出生证

·茶陵县红光页岩砖厂遗失湘财通字(2010)NO.02480921号湖南省行政事业单位往来结算收据(矿山地质环境治理备用金7000元)

28835396 广告接待热线

28823919 政务专题部

有重大火灾隐患,11家单位被曝光

本报讯(记者 刘翌 通讯员 杨洋)昨日,我市相关部门曝光了11家重大火灾隐患单位,并要求被曝光单位在年内依法依规整改到位。

1. 黄程保健有限公司

火灾隐患:未设置封闭楼梯间;宿舍部分与经营部分共用疏散通道;1-2层疏散走道采用易燃可燃材料装修。

2. 芦东服装市场有限公司

火灾隐患:建筑构件的燃烧性能和耐火极限达不到一级耐火等级的要求;疏散楼梯未按设置要求设置防烟楼梯间;疏散走道宽度达不到规定;第6-7层设置仓库,仓库、市场设置在同一建筑物内;2-6楼疏散指示标志设置不符合规定。

3. 株洲百强实业有限责任公司

火灾隐患:市场内多处楼层使用预制板为楼板,耐火极限不能满足消防安全要求;市场中与芦东、结谷门相连处消防通道内设置两台变压器;安发与建宁童装二楼相邻处设变压器室;淦北市场四楼设配电室,且与市场经营部相邻处未作防火安全处理;市场中淦北市场部分无消防水池;市场原自然排烟、采光窗均在改造中封闭,未增设防排烟设施;市场上部住宅楼改变使用性质,作仓库使用;安发市场居民住宅与市场共用疏散楼梯。

4. 湖南可伦服饰有限公司

火灾隐患:东侧安全出口被货物封堵;火灾自动报警系统不能正常使用;厂房内应急灯、疏散指示标志损坏率大于50%;消防控制室操作人员未持证上岗。

5. 亚泰物业管理有限公司天元分公司

火灾隐患:火灾探测器无巡检、火灾自动报警系统存在故障;室内消火栓管网无水;手动报警器和疏散指示标志;第三层疏散走道的疏散指示标志灯被擅自拆除;第四层安全出口疏散楼梯间的防火门被擅自拆除。

6. 广嘉红源物业管理有限公司(碧鸿佳园小区)

火灾隐患:地下车库及住宅楼内部分应急照明、疏散指示标志损坏,损坏率超过30%;消防联动控制设备无法正常联动;火灾报警系统不能正常运行;自动喷水灭火系统损坏;高层住宅区内楼梯间防火门损坏,损坏率超过50%。

7. 醴陵市机关幼儿园

火灾隐患:消防车通道设置不符合规范要求;前栋教学楼安全出口设置不符合规范要求;未按设置要求设置火灾自动报警系统;未按设置要求设置室内、室外消火栓系统;未按设置要求设置自动喷水灭火系统;前栋教学楼第四层违规设置儿童用房。

8. 醴陵市金色豪门夜总会

火灾隐患:疏散指示标志灯数量50%未保持完整有效;火灾自动报警系统有故障不能及时消除;室内消火栓无水;机械排烟系统不能正常使用。

9. 茶陵县思源实验学校

火灾隐患:消防设施器材、消防安全标志未保持完好有效;占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口。

10. 茶陵县功夫考拉儿童成长乐园

火灾隐患:场所内疏散指示标志损坏率超过50%;场所内防火门损坏;场所内疏散走道采用可燃材料装修。

11. 炎陵县鹿原镇东风幼儿园

火灾隐患:消防设施器材和消防安全标志配置、设置不符合标准;其他妨碍安全疏散行为。

职校举办电商文化节 学生在校园里开“店”



▲学生们在操场上开“店” 记者 何春林 摄

本报讯(记者 何春林 通讯员 肖炎坤)“新鲜出炉,走过路过不要错过”“夏日特快,发朋友圈点赞抵消费”“纯手工制作,百分百无添加”“特价,原价30元,今天优惠酬宾下单只需15元”……前天上午,湖南工贸技师学院首届校园电商文化节正式开幕,该校操场上人流如织,各个“店铺”门前生意火爆。

现场,鲜花店内摆放着郁金香、玫瑰、满天星、多肉植物等,一有顾客过来,学生们就会主动上前,推销自己的货物;衣服店里悬挂着各种衣服裤子,“打折”“甩卖”等字眼迎风飘扬;饰品店铺里,悬挂着各种手镯、发夹……

记者了解到,这些“店主”都是该校经贸物流系电子商务专业的学生。一个店铺看起来简单,但对于学生来说是一次全方位的锻炼,比如采购、销售、建立台账,以及美工设计、营销推广等。

“类似活动既是对老师教学成果的检验,也是对学生学习水平的检阅。”湖南工贸技师学院副院长皮步安介绍,学院首届电商文化节将持续到18日,全校师生都可到现场淘宝。

渌口区伏波广场 明日有大型义诊

每年的4月15日至21日为全国肿瘤防治宣传周。记者从市二医院获悉,4月19日上午,该院将联合株洲日报社校园记者俱乐部,在渌口区伏波广场举办“关爱生命,你我同赢”大型义诊活动。

据悉,当天,来自市二医院肿瘤内科、放疗科、胸外科、骨外科、儿科等多学科的专家将参加专科义诊,现场为群众提供免费咨询、测血压、血糖等服务,并为前100名就诊群众提供价值200元的健康体检卡。此外,专家们还将为群众普及肿瘤防治知识,发放健康宣传资料等。

(株洲日报记者 刘琼)

相关链接

部分义诊专家简介

刘和平:擅长呼吸内科各类疾病的诊治,主任医师,省呼吸专业委员会委员、市二医院呼吸内科主任。

臧翠萍:擅长肾内科、血透各类疾病的诊治,主任医师,省好医生、市二医院肾内科血透室主任。

肖文红:擅长妇科各类疾病的诊治,主任医师,市医学会妇产科专业委员会副主任委员、市二医院妇产科主任。

王贵华:擅长各类肿瘤的诊治及肿瘤微创综合治疗,在肝癌、前列腺等肿瘤微创治疗方面处于省、市先进水平,市二医院肿瘤微创介入科主任。

王蒙作主题讲座、购书有补贴、体验传统文化…… 第十二届“株洲读书月”25日启动

本报讯(记者 肖蓉 通讯员 严丹)4月25日至28日,以“知识就是力量,读书改变人生”为主题,第十二届株洲读书月将在神农大剧院举行。本届活动中,市民不但能听到中国当代作家、学者王蒙作主题讲座,还能在“书香集市”购买享受折扣和文化补贴的书籍等。该活动由市委、市政府主办,市委宣传

部、市文广新旅局承办,市图书馆协办,活动现场分为主题讲座和“书香集市”两大块。

记者了解到,4月25日活动启动当天,在神农大剧院,中国当代作家、学者王蒙将作“道通为一”主题讲座。在该讲座中,王蒙将与大家分享中华文化蕴含的理想追求、尚德尚善、尚一尚同、中庸之道与穷通变化等。

新闻链接

“书香集市”五大系列活动

“书香集市”五大系列活动将于4月25日至28日每天9:00-18:00,在神农大剧院大厅开展。

活动一:书展。将邀请新华书店和书商开展书展活动,所有销售的书籍在6.2折和7.2折的基础上,每本书还享受文化消费试点城市5元的专项补贴。现场还有旧书、连环画、邮票、粮票等展示。

活动二:传统文化体验。包含雕版印刷、活字印刷、汉服体验,以及茶道、香道、琴道等

传统文化展示和体验。

活动三:现代科技展示。借调设备、数字资源展示和体验,还有高科技VR头盔体验以及和机器人互动体验。

活动四:读书沙龙、讲座。每日进行多时段、多次、多种类的读书沙龙、讲座。

活动五:文创产品展示。选取含株洲元素、市图书馆自行设计及相关文创企业的文创产品千余种,展示推介优秀文创产品。